

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGrath St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 79 (1442). СУБОТА, 5 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 5, 1930. No. 79 (1442). VOL. XII.

РАДЯНСЬКІ АГРОНОМИ Й ІНЖІНЕРИ СТУДІЮЮТЬ ГОСПОДАРСТВО В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ

ГОЛОВА ДЕЛЕГАЦІЇ А. Д. МЕТЕЛЕВ КАЖЕ, ЩО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ МАЄ НАЙБІЛЬШІ ФАРМИ В СВІТІ, ЯКІ ОБРОБЛЯЮТЬСЯ ЛИШЕ МАШИНАМИ.

На днях у Вінніпегу була група радянських агрономів та інженерів, яка студіює в Канаді модерні методи продукції збіжжя, як також осушування ґрунтів та будову доріг. Делегація є під проводом А. Д. Метелева, заступника голови Зернотресту в Радянському Союзі.

В розмові з представниками місцевої денної преси тов. Метелев подав такі інформації про розвиток сільського господарства в СРСР та про мету поїздки делегації по Канаді:

"Студіювання чисто технічних питань та явиць є однією метою нашої поїздки до Канади.

"Наш Зернотрест, з рамени якого ми студіюємо фармування в Канаді, є найбільшим державним трестом в Радянському Союзі.

"В теперішній час трест має около 130 фармів по 100,000 акрів або більше орної землі. Пару з них мають по 350,000 акрів і є найбільшими фармами в світі.

"Праця на наших радянських збіжжєвих фармах ведеться на основі найвищих досягнень в науці агрономії і на наших полях уживаються лише машини. Наші фарми зовсім не вживають коней або інших воєнних звірят. Ми запросили на нашу фарму для практичної праці наших власних найліпше кваліфікованих спеціалістів, а також багатьох зі Злучених Держав та Німеччини. Це зроблено з метою примітити найвищі досягнення в агрикультурі до практичної праці.

"Наші фарми є розкинені майже у всіх областях Союзу від Криму до Далекого Сходу. Однак найбільше їх є на Кавказі, над Волгою й на Сибірі. В 1931 році Зернотрест засів около 11,250,000 акрів землі.

"Наша технічна партія відвідала Оттаву й Торонто, де ми багато скористали з відвідання наукових установ і заводу Месі-Геріса.

"У Вінніпегу ми відвідали заступника міністра рільництва Дж. Е. Еванса, який дав нам деякі поради відносно нашої майбутньої праці. Ми відвідали також Манітоську Рільничу Колегію, де були сердечно прийняті деканом В. С. МекКілікеном та Дж. Г. Шенксом, професором рільничого шкільництва.

"Дає тов. Метелев згадує про окремі департаменти й будинки, які відвідала делегація в рільничій академії. Вона відвідала також гвіт пуд, де урядники дали їй всі потрібні інформації.

"З Вінніпегу радянська делегація вїхала до Брендону, щоб оглянути тамошню рільничу виставу. Тов. Метелев сказав, що делегація має намір завітати в Канаді до живих, щоб побачити, як працюють на полях комбайни, після чого вона поверне до Радянського Союзу.

Відкрився 16 Конгрес Всесоюзної Компартії

В КОНГРЕСІ БЕРЕ УЧАСТЬ 2,000 ДЕЛЕГАТІВ, ЩО РЕПРЕЗЕНТУЮТЬ ДВА МІЛЬЙОНИ ПАРТІЙНИХ ЧЛЕНІВ І КАНДИДАТІВ З ЦЬОГО РАД. СОЮЗА.

(Бездорна телеша Імператора)
МОСКВА, 27 червня. — Шістнадцятий Конгрес Всесоюзної Комуністичної Партії відкрився вчора по полудні в Великій театрі. Тов. Калінін, голова, зробив огляд важних етапів партійного розвитку. Вибрано президію з 40 осіб, включаючи Сталіна, Молотова, Кагановича й Ворошилова. Почетними членами є Тельман, Торез, Ерколді, Політ, Хіларов та інші.

Велике число делегатів від робітників, селян і жовнірів зложили привітти й представили прогрес соціалістичного будівництва та домагалися, щоб конгрес поступив енергійно з правими ухильниками, як це він поступив з троцькістами. Бліхер, командант далеко-східної дивізії Червоної Армії, був повитаний бурєю гримих оплесків.

На конгресі є 2,000 делегатів, що репрезентують два мільйони партійних членів і кандидатів. Народи конгресу передаються через радіо. Перед театром відбулися масові демонстрації робітників по мимому уланього дощу. Весь рух був спрямований в інший бік. Розповсюджено десятки тисяч відозв і листочок, що відносилися до конгресу.

РОБІТНИКИ ЗАСТРАЙКУВАЛИ ПРОТИ ЗАСУДУ ЛІДЕРІВ КОНГРЕСУ

В Бомбею вийшло на страйк 80,000 робітників. Студенти демонструють вулицями міст і закликають до бойкоту британських товарів.

Бомбей, Індія, 1 липня. — Молодь відіграла сьогодні визначну роль в боротьбі Індії за незалежність.

В численних містах і містечках студенти й студентки не пішли до школи, протестуючи цим проти засудження Пандіта Мотілаала Неру й Сейда Магмуда в Алагабаді. Вони організували походи й маршування вулицями, поважаючи націоналістичними прапорами й закликаючи до бойкоту британських товарів.

Дванадцять міських шкіл стоять закриті в Бомбею, як також низка колегій. Студенти з колегії Вілсона, на чолі з 20 девчатками, маршували від одної колегії до другої, закликаючи студентів прилучитися до походів і пікетувати ті школи, де студенти відмовляються покінути класи.

Засудження Неру й Магмуда на шість місяців звичайної в'язниці посилює "тиждень бойкоту", проголошений бомбейськими націоналістами проти британських товарів.

Бойкотові процесі й пікетування розпочалися вчора, однак виста про арештування двох визначних провідників заставила урядників конгресу проголосити дводенний гартал або страйк.

В наслідок того націоналісти обчислюють, що сьогодні 80,000 робітників є на страйку, що яких 42 тисляні й фабрики стоять закриті та що в індійській театрі, а також біржі, торговельні, базарі й склепи є замкнені.

П. М. НЕРУ КАЖЕ ДЕМОНСТРАНТАМ СПОКІЙНО РОЗІЙТИСЯ ДОМІВ

ЛОНДОН, 2 липня. — Делегата з Алагабаду до "Дейлі Мейл" каже сьогодні, що тисячі симпатичні ув'язненого Пандіта Мотілаала Неру, заступника президента Все-індійського Національного Конгресу, маршували походом перед його в'язницею.

Неру з'явився в закритому вікні й напоминав їх спокійно повернутися домів. Його засуджено на шість місяців звичайної в'язниці за участь у кампанії горожанського непослуху. Делегата з Лагоре до "Дейлі Мейл" каже, що "воєнна рада" й робочий комітет пунджабського все-індійського конгресу устали проголошені незакононими зібраннями й банкам видано приказ, щоб вони не робили більше ніяких виплат для цих організацій.

СРСР ГОТОВИЙ ДО ПЕРЕГОВОРІВ З КИТАЄМ

МОСКВА, 27 червня. — Національний комісаріят закордонних справ оповістив, що радянський уряд є готовий розпочати переговори з Китаєм в справі китайсько-східної залізничної в Маньчжурії.

Головною перешкодою щодо відкриття переговорів є питання, чи можна вважати китайську делегацію, що приїхала в цій справі до Москви, за авторитетну для провадження переговорів від імені Китаю, де відбувається тепер горожанська війна й невідомо, хто саме становить там дійсну владу.

КОНГРЕС ЕВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ ПРОТИ ВИСОКИХ ТАРИФІВ

ІТАЛІЯ ВІДПЛАЧУЄТЬСЯ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМ ПІДНЕСЕННЯМ МИТА НА СПРОВАДЖУВАНІ АВТОМОБІЛІВ.

ПАРИЖ, 2-го липня. — На своїй кінцевій сесії європейський митний конгрес ухвалив учора резолюцію, в якій зазначається за зниженням тарифових бар'єрів.

Конгрес був зложений з делегатів з тузіна європейських держав, включаючи Францію, Велику Британію, Німеччину, Радянський Союз, Італію, Еспанію, Польщу, Швейцарію й балканські та інші країни. Отже його резолюції були ухвалені делегатами з кожної важкої країни в Європі.

Ухвалено також резолюцію, яка закликає вислати ноту до Злучених Держав і в ній звернути увагу на принцип економічної взаємозалежності між Європою а Злученими Державами.

Резолюція, що закликає європейські держави з високими тарифами підняти кроки для усунення тарифових бар'єрів, каже між іншим, що високі мита становлять грізні перешкоди для прогресу міжнародної торгівлі.

Відносно американської тарифи конгрес офіційно сподіється, що президент Гувер вповні використає клязудю тарифного закону, яка надає йому право зменшувати або підносити мито на певні продукти на 50 проц.

РІМ, Італія, 2 липня. — Резолюція Італії на нову американську тарифу прибрала сьогодні форму відплати, коли без ніякого повідомлення італійське мито на імпортовані автомобілі піднесено королівським декретом на 110 до 120 проц.

Нагній удар на імпорт автомобілів, який увійшов у життя в понеділок, але про який не було нічого оповіщено через 36 годин, відноситься особливо до малих автомобілів.

Малі автомобілі, такі як американський Форд, є найбільше дтікнені. На цього рода автомобілі мито піднесено з 7,000 лпрів до 16,000. На дорожніх автомобілях процент є дещо менший. Ліра вартує около 5 американських центів.

НІМЕЦЬНА ЖУРНАЛІСТКА ПРО ЗВІРСТВА ЮГОСЛАВСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ

ЗАГРЕБ, Югославія, 28 червня. — Німецька журналістка Гільда Райтер вислала до югославського прем'єра Жівковича лист, в якому представляє страшний наслідок, що їх допустилися над нею сербські поліцаї у в'язниці, куди її запорковано за мими виступи проти Югославії. Лист до прем'єра вона оголосила також у пресі.

Райтер каже, що серби не щадили їй ніякої жорстокости. На самім вступі до в'язниці їй зв'язали руки й ноги, провели залізну штабу позад колінь і били палками в п'яти. Коли її крики вудли інші в'язні, їй закиньовано уста, зав'язано голу в міх і так залишено в келі до другого дня. На другий день її відвезли й знову почали мучити, щоб вимусити з неї признання до вини, якої потрібно було поліції.

ЗНЕСЕНО ЗАБОРОНУ НА ПРОДАЖ ЛІТАНІВ ДЛЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

ВАШІНГТОН, 26 червня. — Уряд Злучених Держав зняв заборону на продаж аеропланів для Радянського Союзу.

Ця заборона стала відома десять днів тому, коли балтійська фірма Глен Г. Мартін Ко. запитала уряд, чи нема перешкод у продажі аеропланів для СРСР.

Заборона пояснювалася тим, що уряд Злучених Держав не має дипломатичних зносин з Радянським Союзом. На тій самій підставі уряд кілька років тому відмовився дати свою згоду на збут радянських цинморська фірма Глен Г. Мартін Ко. запитала уряд, чи нема перешкод у продажі аеропланів для СРСР.

Заборона пояснювалася тим, що уряд Злучених Держав не має дипломатичних зносин з Радянським Союзом. На тій самій підставі уряд кілька років тому відмовився дати свою згоду на збут радянських цинморська фірма Глен Г. Мартін Ко. запитала уряд, чи нема перешкод у продажі аеропланів для СРСР.

РІЖНІ ВІСТІ

ЗНИЖЕНО ПОЧТОВУ ОПЛАТУ НА ЛИСТИ ДО ЄВРОПИ.
Від 1-го липня в Канаді знижено почтову оплату за листи до Європи й інших закордонних країн з 8 центів на 5 центів. Оплата за йотчові картки до закордонних країн знижена з 4 центів на 3 центи.

ВИБИЛИ ВІКНА В ПОЛЬСЬКІМ КОНСУЛЯТІ.
БУДАПЕШТ, Угорщина, 27 червня. — З окликами "Геть з польською диктатурою!" група комуністів напала на польський консулят в Будапешті й вибила в нім вікна та наробила іншої шкоди. Напад виконано на знак протесту проти засудження кількох комуністів у Львові на кару смерті.

ПІЛЬНУЮТЬ БУВШОГО ПРЕЗИДЕНТА, ЩОБ НЕ ВТІК.
ЛІА ПАЗ, Болівія, 30 червня. — Узброєні горожани патрулюють сьогодні вулиці міста в околиці бразильської й німецької легаций, щоб не допустити до втечі д-ра Гернанда Сієса, бувшого президента, та генерала Ганса Кундта, німецького шефа штабу болівійської армії, які скрилися під дипломатичну охорону підчас болівійського повстання.

ДВОХ УБИТИХ І БАГАТО РАНЕНИХ ПІДЧАС РОЗРУХІВ У ЄГИПТІ

КАІРО, Єгипет, 1 липня. — Дві особи були сьогодні вбиті й багато було поранених, коли волиця страдала до юрби, що штурмувала входи до залізничного двірця, щоб повитати Нагаса Пашу, бувшого прем'єра, який розпочав кампанію проти нового диктаторського уряду.

ЗМЕНШИЛИ ДЕНЬ ПРАЦІ НА ПАПЕРІ

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 28-го червня. — Міжнародна конференція праці, скликана бюро праці при Лізі Націй, прийняла 75 голосами проти 33 резолюцію, що заводить робочий день з 7 і трох чвертей години для вугілекопів у тих країнах, що є членами Ліги.

На ділі ця ухвала не має ніякого значіння. Теоретично, її мають притримуватися лише ті держави, що голосували за резолюцією на конференції, але її то лише тоді, як вона буде ратифікована парламентами згаданих держав. Але відомо, що в таких випадках уряди зволівають з ратифікацією цілими роками.

Представники підприємців всі без винятку голосували проти резолюції, а це значить, що майнерам нема чого сподіватися коротшого дня праці з боку організації, в якій мають голос власники копаєлень.